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chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizacja i nadzorowanie transportu
Oznaczenie kwalifikacji: A.28
Wersja arkusza: X

A.28-X-17.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2017
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Fragment ustawy z dnia 20.06.1997 r. Prawo o ruchu drogowym

Art. 64.

1. Ruch pojazdu lub zespotu pojazdéw, ktérego nacisk osi wraz z fadunkiem lub bez tadunku sg wieksze od
dopuszczalnych, przewidzianych dla danej drogi w przepisach o drogach publicznych, albo ktérego wymiary lub
masa wraz z tadunkiem lub bez niego sg wieksze od dopuszczalnych, przewidzianych w przepisach niniejszej
ustawy, jest dozwolony tylko pod warunkiem uzyskania zezwolenia.

2. Zezwolenia na przejazd, o ktérych mowa w ust. 1, wydaje sie:

1) naczas okreslony;

2) naczas okreslony w zezwoleniu;

3) najednokrotny przejazd w wyznaczonym czasie po ustalonej trasie;

4) na jednokrotny przejazd po drogach krajowych, w wyznaczonym czasie, pojazdu przekraczajgcego granice
panstwa przy wjeZdzie na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej.

3. Zezwolenia, o ktérych mowa w ust. 2 pkt 12, wydaje starosta.

4, Zezwolenia, o ktérym mowa w ust. 2 pkt 3, wydaje Generalny Dyrektor Drég Krajowych i Autostrad lub
upowazniona przez niego panstwowa lub samorzgdowa jednostka organizacyjna, po uzgodnieniu z wiasciwymi
dla trasy przejazdu zarzagdami drog, jeieli istnieje mozliwos$¢ wyznaczenia trasy przejazdu, w szczegoélnosci ze
wzgledu na stan techniczny drogi i innych obiektéw budowlanych potozonych w jej poblizu.

5. Zezwolenie, o ktorym mowa w ust. 2 pkt 4, wydaje naczelnik urzedu celnego.

Ktory organ wydaje zezwolenie na jednokrotny przejazd po drogach krajowych, wazne przez 7 dni od dnia
wydania, dla pojazdu ponadnormatywnego przekraczajacego granic¢ panstwa przy wjezdzie na terytorium
Rzeczypospolitej Polskiej?

A. Starosta.

B. Prezydent.

C. Naczelnik Urzedu Celnego.

D. Generalny Dyrektor Drog Krajowych i Autostrad.

Zadanie 2.

Pojazd ponadnormatywny musi by¢ pilotowany, jezeli jego wysoko$¢ przekracza

A, 3.7m
B. 39m
C. 40m
D. 45m
Zadanie 3.

Firma dostarcza produkty z magazynu centralnego (punktu zatadunku) zlokalizowanego w centralnej czesci
kraju do odbiorcow (punktow wyladunku) wedlug przedstawionego schematu. Ktory model organizowania

o 1 9 P
zadan transportowych stosuje firma?  ronia )
(}Qe_“" wyladunku
A. Sztafetowy. . L Pu
B. Obwodowy. s
. . S
C. Promienisty. o
Punkt 8
D. Wahadlowy. zaladunku P, ©°
(" Punkt )
' Punkt wytadunku
‘wytadunku . w2

" FWQ
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Zadanie 4.

Czarter, nota bukingowa, manifest tadunkowy — to przyktady dokumentow zwigzanych z transportem
A. morskim.
B. lotniczym.

C. drogowym.
D. kolejowym.

Zadanie 5.

Kontenery serii 1 ISO sa oznaczone ze wzgledu na wymiary. Kontenery o dtugosci powyzej 12 metrow,
zgodnie z zalaczong tabela, beda rozpoczynaly si¢ oznaczeniem

A 1A Osmaczen Dtugoéé Szerokodé Wysokosc
nacZenie
B. 1B [m] [ft] [m] [ft] [m] [ft]
C. 1C 1AAA 2,896 9,6
D. 1D 13;6‘ 12,192 40,0 2,591 86
2,438 8,0
1AX
1BBB 2,896 9,6
1BB 2,591 8,6
1B 9125 30,0 2,438 8,0
= 2,438 8,0
1CC 2,591 8,6
1C 6,058 20,0 > 438 5.0
1CX
1D
2,991 10,0 2,438 8,0
1DX
Zadanie 6.

W Polsce, w zaleznosci od parametréw techniczno-eksploatacyjnych, linie kolejowe dziela sie na

A. nizinne, gorskie i podgorskie.

B. jednotorowe, dwutorowe i wielotorowe.

C. waskotorowe, normalnotorowe i szerokotorowe.

D. magistralne, pierwszorzedne, drugorzedne i miejscowego znaczenia.

Zadanie 7.
Krotki czas trwania oraz wysokie koszty realizacji ustugi przewozowej cechuja transport

A.  wodny.

B. lotniczy.
C. drogowy.
D. kolejowy.
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Zadanie 8.

W s$rodku transportu drogowego o pojemnosci 19,2 m’umieszczonych zostalo 8 paletowych jednostek
tadunkowych, kazda o wymiarach 1.2 m x 0,8 mx 1,2 m(dl. x szer. x wys.). Oblicz, ile wynosi wspotczynnik
wypehienia $rodka transportu.

A. 0,06
B. 040
C. 048
D. 2,08
Zadanie 9.

W transporcie kolejowym do przewozu dhuzycy (np. rury, profile hutnicze, drewno) stosuje si¢ wagony

A. kryte dwuosiowe.

B. platformy klonicowe.

C. platformy kieszeniowe.

D. weglarki samowyladowcze.

Zadanie 10.

Skrot ERTMS oznacza
A. Elektryczne Ogrzewanie Rozjazdow.
B. Polski System Sterowania Pociagiem.

C. Europejski System Zarzadzania Ruchem Kolejowym.
D. Globalny Automatyczny System Zapobiegania Kolizjom.

Zadanie 11.
Przedstawiony znak jest stosowany do oznaczenia pojazdu spetniajacego wymagania

A. austriackich przepiséw dotyczacych emisji hatasu.
B. niemieckich przepiséw dotyczacych niskiego poziomu hatasu w obszarach
miejskich.

C. austriackich przepisow dopuszczenia do eksploatacji z dopuszczalng masg
catkowitg 40 ton.
D. =zapisow rezolucji Konferencji Ministrow Transportu dotyczacych czystosci spalin i poziomu

hatasu.
Zadanie 12.
Do ktorej klasy niebezpieczenstwa przypisane sg materialty promieniotworcze?
A7
B. 8
C. 52
D. 6.1
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Zadanie 13.
FIATA to jest to skrot identyfikujacy

A. Zrzeszenie Przewoznikow Lokalnych.

B. system oznaczania pojazdow lotniczych.

C. Migdzynarodowg Federacj¢ Zrzeszajaca Spedytorow.
D. regulamin przewozu zwierzat transportem kolejowym.,

Zadanie 14.

Symbol jednostki stosowanej do oznaczania pracy przewozowej tadunkow to

A, h

B. km
C. tkm
D. pkm

Zadanie 15.
Zdjecie przedstawia

A. naczepe klonicows.
B. naczepg bimodalna.
C. kontener chlodniczy.
D. nadwozie wymienne.

Zadanie 16,

Na zdj¢ciu przedstawiona jest

przyczepa asenizacyjna.
naczepa samowyltadowcza.
naczepa niskopodwoziowa.
przyczepa trzyosiowa tandem.

cnowp

Zadanie 17.

Nieckowate zaglebienie w podlodze pojazdu, wzdluz jego osi podluznej, utatwiajace unieruchomienie
i zamocowanie tadunku w postaci kregow, pozwalajace rowniez na obnizenie $rodka cigzko$ci zaladowanego
pojazdu, to

A. tiefbett.

B. odbojnik.

C. coilmulda.

D. naprowadzacz.
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Zadanie 18,
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Ktore zdjecie przedstawia nadwozie do przewozu cementu?

Zadanie 19.

Opakowaniem metalowym lub z tworzyw sztucznych, o ksztalcie zblizonym do walca, z uchwytami na
pobocznicy oraz pojemnosci co najmniej 10 dm” jest

A.
B.
C.
D.

Zadanie 20.

tuba.
beben.
hobok.
kanister.

Do grupy wyspecjalizowanych statkéw morskich stuzacych do przewozu tatwo psujacych sie produktow
spozywcezych zalicza si¢

A.
B.
C.
D.

Zadanie 21.

Rysunek przedstawia kontener typu

cawp»

lichtugi.
chtodniowce.
zbiornikowce.
lugrotrawlery.

reefer
flat rack
open top
open side
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Zadanie 22,
Na podstawie informacji zawartych w tabeli wskaz maksymalna mase¢ tadunku, ktérag mozna zatadowac do
kontenera.
MAKSYMALNA MASA 30500kg

A 2760 kg TARA KONTENERA 2760kg

B. 27740 kg —

C. 30500 kg +tADOWNOSC 27 740 kg

D. 33260 kg KUBATURA 33m’
Zadanie 23.

Liczba zapisana w liczniku tablicy ostrzegawczej stuzacej do oznaczania materialéw niebezpiecznych,
informuje o

A. relacji przewozu towaru.
B. rodzaju $rodka gasniczego.

C. numerze rozpoznawczym materiatu.
D. numerze rozpoznawczym niebezpieczenstwa.

Zadanie 24.
Oblicz, ile czasu bedzie trwal zatadunek 20 paletowych jednostek ladunkowych jednym urzadzeniem do
mechanizacji, jezeli na obstuge jednej pjt sktadaja sie czasy
— podjecia pjt: 20 sekund,
— odlozenia pjt: 15 sekund,
— przejazdu z pjt: 0,5 sekundy,
— przejazdu bez pjt: 25 sekund.
Urzadzenie jednoczesnie przenosi jedng pjt, a prace rozpoczyna i koniczy w miejscu sktadowania pjt.

A. 30 minut.
B. 90 minut.
C. 11 minut 40 sekund.
D. 21 minut 40 sekund.

Zadanie 25.

Do oznaczania ktorych grup tadunkow stosowana jest tablica przedstawiona na rysunku?

A.  Gazow.

B. Utleniajacych.
C. Wybuchowych.
D. Samozapalnych.
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Zadanie 26.

Znak przedstawiony na rysunku informuje o

A. nakazie pigtrzenia.

B. zakazie przewracania.

C. koniecznosci chronienia przed cieptem.

D. koniecznosci chronienia przed upadkiem,
Zadanie 27.
Rysunek przedstawia suwnice

A. bramowa.

B. pomostow3.

C. podwieszang.

D. wspornikowa.
Zadanie 28.
Rysunek przedstawia

A. Kklamre.

B. napinacz.

C. klin zabezpieczajacy.

D. ochraniacz krawedzi tadunku.
Zadanie 29.
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Jeden w6z podnos$nikowy moze jednorazowo przenosi¢ jeden kontener. Ile wozow niezbednych jest do
przeniesienia 60 kontenerow z placu skltadowego na wagony, jezeli taczny czas przeladunku nie moze

przekroczy¢ 20 minut, a czas cyklu pracy jednego urzadzenia trwa 3 minuty?

Przewo6z materiatow niebezpiecznych transportem kolejowym realizowany jest na podstawie przepisow

A. 4 wozy.

B. 6 wozow.

C. 8 wozow.

D. 9 wozow.
Zadanie 30.

A. RID

B. ATA

C. ADR

D. HAWB
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Zadanie 31.
Przedstawiony list przewozowy stosowany jest w transporcie
A' mors k'lln‘ LIST PRZEWOZOWY L. Craga przzworu Oidlegkde wln E
B . lot‘l]_]_czy‘ln R 2. Hodes) 3 stempel step nadanes 4 Mesze sl SIEC) PIEETEACRENIL 6. Whigse Hem
pracsylc Isddosazan 2 bdowania
5 o ey
C. drogowym. i e ol el
D kOlC_] OWYITJ . Nomadmis mj bovn g mj bucamic
5 slystyce o Meduwea - storpe Naizws boczrisy | 1. Polewizevraile ockion procaytki

o ST sy 1 Odhicres - nazwa, ades

Stempel. data, pos
N dentylkewaa Nr identyl katora

—_—
Sumer Masa whasin G . =] . 14 Muse 13, Mas Urzgdowo zwagon
L . 13 Marwa lowire = Pecavzjo tanfowa N
al b C d | = belkitspraw abidai. = s kaolsd
[ 1
17. Malcinadc pracaomowe oplice 18, Opasowanic 19 Prevhary hduncowe, mals i dncdn ¢ hentency, palety, pukicsy 20, Poschataw . I k4
T T T T T T T T

Zadanie 32.
Urzadzeniem przedstawionym na rysunku jest
A, kretlik.
B. zawiesie.
C. drazek rozporowy.
D. napinacz tancuchowy.
Zadanie 33.

Do przewozu ladunku o masie brutto 2,5 tony najbardziej optymalnym srodkiem transportu jest samochod

A. dostawczy.

B. niskotonazowy.
C. Ssredniotonazowy.
D. wysokotonazowy.

Zadanie 34.

Zgodnie z ustawg z dnia 16 kwietnia 2004 r. o czasie pracy kierowcy do czasu pracy kierowcy wlicza si¢

A. dobowy nieprzerwany odpoczynek.

B. nieusprawiedliwione postoje w czasie prowadzenia pojazdu.

C. czas dyzuru, ktory nie trwal dhuzej niz 45 minut i podczas ktorego kierowca nie wykonywat
pracy.

D. przerwe w pracy trwajgca 15 minut, jezeli dobowy wymiar czasu pracy kierowcy wynosi co
najmniej 6 godzin.
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Zadanie 35.
Ktora polisa stanowi dowod ubezpieczenia jednej konkretnej przesytki tylko na czas jej przewozu jednym

okreslonym srodkiem transportu, na okreslonej trasie?

A. Odpisowa.
B. Obrotowa.
C. Generalna,
D. Jednostkowa.

Zadanie 36.
Jaka odleglos¢ pokonal pociag poruszajacy si¢ ze Srednig predkoscig 90 km/h w czasie 120 minut jazdy?

A, 45km
B. 60 km
C. 135km
D. 180 km
Zadanie 37.

Najpdzniej o ktorej godzinie nalezy rozpoczac¢ zatadunek towaréw na Srodek transportu drogowego, jesli czas
zatadunku bedzie trwat 10 minut, $rednia odleglos¢ przewozu tadunku pojazdem o DMC do 3.5 tony wynosi
120 km, $rednia predkosc, z jaka bedzie poruszal si¢ pojazd, to 40 km/h, a czas dostawy zaplanowany jest na
godzing 18:007

A, 013:50
B. 014:20
C. 014:50
D. 0O15:00
Zadanie 38.

Zgodnie z przepisami AETR, w kazdym okresie trzydziestogodzinnym, gdy w pojezdzie znajduje si¢ co
najmniej dwoch kierowcow, kazdy kierowca musi skorzysta¢ z dziennego odpoczynku trwajacego co

najmnie;j

A. piec kolejnych godzin.

B. szesc¢ kolejnych godzin.

C. osiem kolejnych godzin.

D. dwanascie kolejnych godzin.
Zadanie 39.

Maksymalny ciggly czas prowadzenia samochodu cig¢zarowego o DMC 18 t wynosi

A. 4 h 00 minut.
B. 4 h 30 minut.
C. 8 h 00 minut.
D. 9 h 30 minut.
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Zadanie 40.

Na rysunku przedstawiony jest kod kreskowy typu

onwp

39
128
EAN -8
UPC - E
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